多家上市公司披露越南事件影响

中国中冶承建钢厂工地受到严重冲击

本报讯 (记者 连建明)昨晚, 多家在越南拥有相关业务的上市公司发布公告,就越南发生针对外国企业和人员的打砸抢烧严重暴力事件的影响进行说明。

中国中冶(601618)的公告称, 5月14日,越南发生针对外国企业 和人员的打砸抢烧严重暴力事件, 本公司承建的台塑河静钢厂工地 受到严重冲击,公司 3565 名员工生命安全受到了严重伤害和威胁,在这次事件中共 130 人伤亡,其中重伤 23 人、死亡 4 人(其中 2 人身份正在做 DNA 鉴定)。在党中央、国务院和国务院国资委坚强领导下,本公司全力担负起在越南河静包括其他中资企业人员在内的撤离组织协调任务。目前,河静项目

中方人员第一批伤员和体弱者共307人已搭三架飞机于18日抵达成都,在三家医院得到妥善救治和安置;第二批共3567人分四艘客轮已从越南永安港出发陆续抵达海南省海口港。河静钢铁项目中方人员,除安排少量人员留守外,已全部安全顺利撤回国内。

力帆股份(601777)与赛轮股份

(601058) 两家公司影响相对较小,力帆股份昨晚的公告表示,公司收到下属子公司力帆越南摩托车制造联营公司的报告,基于越南多地爆发反华排华打砸中资企业事件有所缓解,越南国内局势趋于平稳,力帆越南的中方人员已于2014年5月20日全部返回越南工厂,目前越南工厂的生产、经营已恢复正常。

赛轮股份的公告表示,全资子公司赛轮(越南)有限公司在此次越南事件中未受到波及,赛轮越南的人员及财产一切安全。但为防止突发事件,赛轮越南启动应急预案,于2014年5月14日起实施临时性停产,并借机对设备进行检修维护。2014年5月19日,赛轮越南已全面恢复生产建设。

积极探索为保障性住房建设服务

深交所推首个场内房地产投资基金

本报讯 (记者 许超声)中信证券"中信启航专项资产管理计划"今天起在深交所综合协议交易平台挂牌转让。"中信启航"是国内首个交易所场内房地产投资基金产品(REITs),它的推出不仅丰富证券市场投资品种,又促使投资者关注房地产投资的租金回报,对我国证券市场具有重要意义。

REITs(房地产投资信托基金 Real Estate Investment Trusts的英文缩写),是一种以发行收益凭证的方式汇集特定多数投资者的资金,由专门投资机构进行房地产投资经营管理,并将投资综合收益按比例分配给投资者的一种信托基金。今年以来,美国REITs整体上扬,表现明显优于主要股指,使得我国主要投资美国 REITs的房地产的QDII成为全市场表现最好的细分基金类别,四只房地产QDII基金年内涨幅全部超过10%,并包揽QDII基金前四名,其中,首批房地产基金的鹏华美国房地产基金年内净值大涨更是高达16.31%。

据介绍,与国内信托公司大量 发行的投资于开发阶段物业的房地 产信托存在本质区别,交易所场内 REITs 产品主要着眼成熟物业资产 的投资和管理,严格限制投资房地 产开发项目,避免成为房地产开发 融资工具。而作为首个交易所场内 房地产投资基金,"中信启航"在产 品结构上采用了一些创新模式,主 要为通过证券公司专项资产管理计 划、私募基金、特殊目的公司等多层 特殊目的载体和交易结构设计,最 大程度保证物业租金和资产增值转 化为投资者收益,同时,通过资产证 券化专项资产管理计划载体,按照 资产证券化相关业务规则在深交所 综合协议平台挂牌转让。

深交所表示,鉴于"中信启航" 在交易结构、收益分配方式等方面 的创新性,在为产品提供转让服务 的同时,通过为优先/次级产品设置 差异化交易门槛、多种渠道提示产 品风险差异、加强投资者适当性持 续管理等措施,更好地保护投资者 权益。下一步,深交所将在总结产品 运作经验、做好风险控制与投资者 适当性管理的基础上,积极探索运 用 REITs 为保障性住房建设服务, 继续准备推出面向公众投资者的 REITs 产品。

中信"薪金煲"上线推广

本报讯(记者 许超声)互联网货币基金的诞生使得货币基金 不再是单纯的一类公募基金品种,更成为一款重要的现金理财工具。昨天,中信银行"薪金煲"正式上线推广,对接签约嘉实薪金宝货币基金,以货币基金可随时购物、ATM可取现,将"宝宝"拉人

3.0时代。

据介绍,投资者只需一次性在中信银行网点开通"薪金煲"业务,设定一个不低于1000元的账户保底余额,无需客户主动购买,账上保底金额之外的活期资金将每日自动申购货币基金,最小认购额为0.01元。

特斯拉开售"低配版"Model S

本报讯(记者 叶薇)特斯拉中国昨天宣布,将正式开始在华销售Model S 60kWh车型,起售价为人民币64.8万元。这是特斯拉的最低配款,至此,特斯拉Model S三款车型全部进入中国市场,将满足不同用户对使用新能源汽车的需求。

特斯拉Model S一共有三款车

型,分别是60kWh、85kWh和85kWh Performance,60kWh就是能存60 度电能,相对低一些,续航里程和 最高速度都会比前两款弱一些。 Model S 60kWh车型的续航里程 为390公里,依然是直销的模式, 只能在特斯拉官网或者体验店预 定购买。之前的版本续航里程为 500公里,售价73.2万元起。

中国矿泉水率先出口全球

5月20日,"恒大冰泉"与来自英国、法国、德国、俄国、意大利、荷兰、西班牙、匈牙利、土耳其、波兰、斯洛伐克、白俄罗斯、瑞典等欧洲13个主要国家的经销商代表在北京签约,正式宣布出口欧洲。同时签约的还有中海运集团、中国远洋集团,以确保恒大冰泉现阶段及未来不断增长的出口运输需求。

而出口欧洲只是恒大冰泉"一处水源供全球"计划的第一步,本月下旬其还将与美洲和亚洲的经销商签约。由此,恒大冰泉成为目前在国内率先实现出口全球的民族品牌矿泉水,这也是中国矿泉水打破了国际行业格局,一定程度上也为民族品牌赢

得荣誉。

公开信息显示,被誉为"世界三大黄金水源地"的——欧洲阿尔卑斯山、俄罗斯高加索山和中国长白山在行业中备受推崇,如法国品牌依云是以阿尔卑斯山为水源地,恒大冰泉则选取自长白山且采用火山深层矿泉。

在业内人士看来,恒大冰泉此次成功出口以高标准著称的欧洲饮用水市场,首先是对水质的有力证明,"恒大冰泉获世界市场认可,从中可以看到中国矿泉水产品'以质取胜'的可行之处。""长白山是中国矿泉水最好的水源地之一,可见其团队的专业,这也是我们决定与恒大合作的原因。"来自西班牙的经销商Pablo也表示。

文 陈雅婷

银监会就修订 《商业银行内部控制指引》公开征求意见

本报讯 (记者 连建明)银监会昨天就《商业银行内部控制指引(修订征求意见稿)》公开征求意见。银监会表示,近年来,随着商业银行业务发展和其他监管法规制度的进一步完善,现行的《商业银行内部控制指引》(2002年制定,2007年修订)在实际执行中已有所局限。为促进商业银行规范内部管理、完善内部控制,近日,银监会在全面征求相关部门、机构意见的基础上,起草了《商业银行内部控制指引(修订征求意见稿)》(以下简称《指引》)。

《指引》共分为七章,五十二条。新修订的《指引》主要体现了以下特点:

- 增加內控评价要求,促进持续改进。在 修订稿中补充完善了內控评价的工作要求,推 动内控评价工作制度化、规范化,以利于促进 商业银行不断改讲其内按设计与运行。
- 强化内部控制监督,推动建立长效机制。在修订稿中单设章节,从内、外部两方面提出内控监督的相关要求,强调发挥内外部监督合力。
- 増加监管处罚措施,强化监管约束。在 修订稿中増加了有关违反规定的处罚措施。
- 体现原则导向,不涉及具体业务。在 修订稿中只是从总体上提出内部控制的原则 性要求,而没有针对具体业务的章节和条款。

